

## ·座特色鲜明的城市,靠的正是特色街区的"汇聚"

合肥特色统

# 条街和一座城

#### -个人和一条街

"电脑一定会很有前景。"学生年代,这 个懵懂的念头,让徐子敏多年以后果断地 创建了一个电脑及配件的集散地,步瑞祺 IT大厦拔地而起。"最早的时候,这边就是 鱼塘和菜地"。

而在12年前的上班路上,黄用亮边蹬着 他的脚踏车,边观察着路边的变化:刚开业不 久的裕丰花市进进出出的人越来越多了,里 面的花草也老远就能看见了,他便动了心,辞 去工作卖起了花草。"现在看来,我当时的眼光 还是蛮厉害的,看到了这个大市场的前景",而 在此之前,裕丰花市还是一段废弃的河道。

很多年后,经营"阿胖龙虾"的张劲还 在为自己当初的那个"赌徒心理"感到庆 幸,他把自己的店面开在了当时还冷冷清 清的宁国南路,后来卖龙虾的店越来越多, "龙虾一条街"也成了合肥独特的一景。

一个人和一条街的故事,在合肥还有 很多。一条街撑起一个人的梦想,也每天 都在合肥上演。



很多年前,裕丰花市还是一条废弃的河道,肥西路的步瑞祺IT大厦 原先是一处鱼塘和菜地,而宁国路也不是闻名遐迩的"龙虾王国"…… 如今,它们都成了有着鲜明印记的特色街区。而一座特色鲜明的城市, 靠的正是这样特色街区的"汇聚"。

记者 宛月琴/文 倪路/图

#### ·条街和一个产业

一条街的魅力究竟有多大?

位于寿春路的"婚庆一条街",从1999 年9月9日,第一家婚庆公司落户算起,现 在这条街上的婚庆商店已经达到了46 家。仅2010年,寿春路婚庆一条街的婚庆 产业总营业额就近5000万元,占合肥婚庆 市场总额的90%。

裕丰花市也不断开拓经营范围,在创 意和文化上做起了"大文章",现已覆盖花 鸟虫鱼、文房四宝、奇石古玩、民族工艺、园 林机械等,业务范围拓展到全国各地以及 海外,交易额连续多年突破亿元。

来自合肥市畜牧水产局的数据则显示,

2010年全市龙虾经济总量达20亿元,一年产 值5亿元,为合肥农民人均增收贡献200元。

而目前站前路的"安徽服饰第一街"已 经聚集了安徽白马服装城、信地·安徽大市 场、安徽宝业家纺广场、四季青·安徽女装 市场、安徽中绿服饰广场、安徽光大国际服 装城、九龙珠儿童城和安徽皮具市场共8 大纺织服装专业市场。2010年"安徽服饰 第一街"交易额已突破100亿,成为安徽乃 至全国最有活力的市场群之一

"圈群效应"带来巨大的市场蛋糕,一 个个特色鲜明的产业应运而生,并不断发 展壮大。

### 个产业和一座城市

不光是花卉、服装、IT,还有龙虾 一条街,一个具有特色的城市正是需 要这样各种各样的产业集群。

正如合肥的家电产业。2010年, 合肥市的家电产业产值超过1000亿 元,成为当地首个产值超千亿元的产 业。目前,合肥家电拥有3个国际品 牌(三洋、海尔、格力),8个国家级名 牌产品(美菱、荣事达、海尔、三洋、格 力、美的、长虹、华凌),品牌聚集度高 居全国首位。首个家电国家级质检

中心花落合肥,与此同时,包含6个专 业工作部和13个专业实验室,全国第 一个黑、白两系列家电国家级质量监 督检验中心在合肥高新技术开发区 开建。2010年,合肥家电企业累计完 成工业产值1020亿元,突破千亿元, 成为合肥首个千亿元产业。

现在的合肥,正全力打造全球家 电制造中心。一个产业对一座城市 的带动性就是如此之大,而未来,合 肥还会诞生更多这样的大产业。

安徽福彩官方微博http://t.qq.com/ahfucai





安徽福彩网http://www.ahfc.gov.cn